

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган ГК и РК ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Торжок

№ 79 (3612)

Воскресенье 9 июля 1944 г.

Цена 20 коп.

## Приказ

Верховного Главнокомандующего  
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 6 июля, овладели важным опорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом КОВЕЛЬ.

В боях за овладение КОВЕЛЕМ отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-майора АНАШКИНА, генерал-майора КУЗЬМИНА, полковника СВИНТАРНОГО, полковника БУЛГАКОВА, полковника ВЬДРИГИНА, генерал-майора ЧЕРНОВА, полковника ЗАЙКИНА; артиллеристы генерал-майора артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии БИТЮЦКОГО, полковника ЕЛОВАЦКОГО, подполковника БАЛАГУРОВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации ПОЛЫНИНА, полковника ГРАЩЕНКО, подполковника СМЕРНОВА и сапёры полковника КИСЕЛЕВА, подполковника СОКОЛОВА, майора СОКОЛОВА.

В ознаменование достигнутого успеха соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение КОВЕЛЯ, представить к присвоению наименования «КОВЕЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 6 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим КОВЕЛЕМ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КОВЕЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

6 июля 1944 года.

## Уборку урожая встретим в полной готовности

Приближается ответственный период в жизни колхозной деревни — уборка урожая. Задача заключается в том, чтобы убрать урожай как можно быстрее, избежать потерь, сохранить зерно при любых погодных условиях.

Готовность к приёму урожая может быть определена тем, насколько колхозы обеспечены кадрами водителей машин, исправностью и наличием как крупного, так и мелкого инвентаря, обеспеченностью в полной мере сушильным хозяйством.

В нашем районе наличествует серьёзное отставание в подготовке и уборке урожая. До сих пор не отремонтированы 43 жатки, 15 сенокосилок, более 100 молотилок «ЭДДИ», большое количество зерновых молотилок и конных приводов. Эти цифры вызывают тревогу. Такое положение может привести не только к перестоянию хлеба на полях, но и в значительной мере отразится на выполнении поставок зерна государству в установленные сроки.

Успех уборочных работ может прийти в результате сочетания машинной уборки с ручной. Стало быть каждый кол-

хоз, каждая бригада должны позаботиться о том, чтобы был заранее подготовлен мелкий уборочный инвентарь (серпы, косы с крюками).

Во многих колхозах района не проявляют должной заботы о подготовке сушильного хозяйства. Достаточно сказать, что до сих пор в районе более половины овинов и риг не отремонтированы, не везде к ригам подвезены дрова.

Машинно-тракторные станции обязаны провести переподготовку кадров водителей машин. Некоторую работу в этом отношении провела Загорская машинно-тракторная станция. Здесь подготовлено 14 машинистов. В Новоторжской же и Владенинской МТС эта работа еще не начата.

До начала уборки урожая остаётся немного времени. Нужно как можно быстрее устранить недочёты, встретить урожай в полной готовности.

В этом году будет открыта областная сельскохозяйственная выставка. Многие колхозы района замечательной работой на весеннем севе, уходом за посевами заложили основу высоких урожаев. Надо закрепить эти успехи на уборке. Убрать урожай вовремя и без потерь!



Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, лётчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

(И. СТАЛИН).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 июля

В течение 7 июля к западу от города ПЕТРОЗАВОДСК наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов и среди них САРА-ГОРИ, РЕБКУ-СЕЛЫГА, КОЛАТ-СЕЛЫГА, ВАГА-ЯРВИ.

Севернее и северо-западнее города ПОЛОЦК наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 30 населённых пунктов, в том числе ПОРЕЧЬЕ, ПРЫБЫТЫ, СЕЛЯВЩИНА, ЯНКОВИЧИ, БРОДЫ, КОНЮХОВО, ЗАМОШЬЕ. В лесах южнее города ПОЛОЦК нашими частями взята в плен группа немецких солдат и офицеров и среди них командир 246 пехотной дивизии генерал-майор МЮЛЛЕР-ВЮЛОВ.

Северо-западнее и западнее города МИНСК наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Вилейской области городом ОШМЯНЫ, городом ОСТРОВЕЦ, а также с боями заняли более 250 других населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты КЕМЕЛИШКИ, БЫСТРИЦА, СЫМОНЕЛИ, ВОЗДВИЖЕНСК, ВОРНЯНЫ, ДУБНИКИ, ЛОША, ГУДОГАЙ ЦЕХАНЫ, СТРИПУНЫ, БОГДАНОВ, ВИШНЕВ, ТОКАЖИШКИ и железнодорожные станции СОЛЫ, ОШМЯНЫ, ГУДОГАЙ.

Юго-западнее города МИНСК наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром БАРАНОВИЧСКОЙ области городом МИР, а также с боями заняли более 80 других населённых пунктов в том числе крупные населённые пункты НАЛИБОКИ, ДЕРЕВНА, БЕРЕЖНО, ЗАЯМНО, ПЕРЕТОКИ, СИМОНОВО и железнодорожную станцию КОЛОСОВО.

Восточнее города МИНСК наши войска продолжали операцию по ликвидации окружённых частей противника. За день боя уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров и взято в плен более 3.000 человек. В числе пленных командир 78 штурмовой дивизии немцев генерал-лейтенант ТРАУТ.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населённых пунктов и среди них САВИЧИ, ЛИХОСЕЛЬЦЕ, ПОДЛЕСЕЙКИ, ЛИТВА (семь километров юго-восточнее БАРАНОВИЧИ), РУСИНЫ, ЛУКИ, КРИВОШИИ и железнодорожные станции ПОГОРЕЛЬЦЫ, ГОНЧАРЫ, КРИВОШИИ.

В районе среднего течения реки ПРИПЯТЬ к западу от города МОЗЫРЬ наши войска овладели районным центром Пинской области городом СТОЛНИ, а также с боями заняли населённые пункты НАДУВОВО, ЧЕРЕТЯНКА, ЛЮДЕНЕВИЧИ, ЗАГОРБАШЬЕ, ДЕДОВКА, БРОНИСЛАВ, ЗАПРОСЬЕ, ВИЛЬЧА.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 6 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 34 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 25 самолётов противника.

## В обкоме ВКП(б)

В связи с трёхлетием Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, бюро обкома ВКП(б) обязало горкомы и райкомы партии широко ознакомить трудящихся с сообщением Совинформбюро «Три года Отечественной войны Советского Союза. Военные и политические итоги». Для этого во всех колхозах, МТС, на предприятиях, в учреждениях и бригадах рабочих и колхозников предлагается провести читки, беседы, доклады с разъяснением этого сообщения.

Для проведения этой работы должен быть привлечён партийный, комсомольский, советский актив, а также городская и сельская интеллигенция.

Бюро обкома ВКП(б) обязало горкомы и райкомы партии своевременно провести семинары и инструктивные доклады по материалам сообщения Совинформбюро для лекторов, докладчиков, руководителей агитколлективов и агитаторов, организовав при этом контроль за качеством проводимых бесед и докладов.

Разъясняя итоги трёх лет войны, агитаторы и пропагандисты партийных организаций обязаны мобилизовать трудящихся на всемерное повышение производительности труда, на успешное выполнение планов и государственных заданий, на борьбу за повышение урожайности колхозных полей и продуктивности колхозного животноводства, на быстрее восстановление хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами.

## По стране Советской

— Колхозники Ивановской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников Родины более 1.817.000 литров молока.

— Комсомолец М.М. Чайкин в первые дни Отечественной войны пришёл в инструментальный цех завода «Динамо» (Москва) учеником слесаря-лекальщика. Сейчас он отлично овладел сложной профессией, за образовую работу выдвигнут на должность мастера и сам обучает учеников.

НА НАШИХ СНИМКАХ: Слева: Знатные доярки колхоза «Верный путь», Ивановского района, Голубева (слева) и Сорокина готовят к отправке молоко, сдавшее их колхозом.

Справа: М.М. Чайкин (справа) и его ученик Агапов. Фото В. Зунина, Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

